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Ο Μητροπολίτης Καστορίας σε ορεινά χωριά του 
Δήμου Νεστορίου (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Τη Δευτέρα 17 Οκτωβρίου 2022, εορτή της συνάξεως των 
Αγίων Αναργύρων, ο  Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
λειτούργησε στον εορτάζοντα ναό των Αγίων Αναργύρων 
Κρανοχωρίου.
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Τον ιεράρχη πλαισίωσαν οι Ιερείς π. Κωνσταντίνος Τομπατζίδης, π. Νικόλαος 
Βαρτανίδη, π. Βασίλειος Νικολόπουλος και π. Φώτιος Νικολόπουλος και ο 
διάκονος π. Παντελεήμονας, ενώ έψαλε ο Πρωτοψάλτης κ. Χρήστος 
Τογκαρίδης.



Εκκλησιάσθηκαν, μαζί με τους ενορίτες, ο Δήμαρχος Νεστορίου κ. Χρήστος 
Γκοσλιόπουλος και ο Αντιδήμαρχος κ. Ιωάννης Τοτονίδης και το Δημοτικό 
Σχολείο Νεστορίου.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του απευθύνθηκε περισσότερο στους μαθητές και 
ανέλυσε την αρετή της αφιλαργυρίας, καθώς και την σχέση πίστη και επιστήμης.



Μετά την θεία Λειτουργία οι Ενορίτισσες προσέφεραν δεξίωση στους μαθητές και 
σε όλους τους εκκλησιασθέντες.



Ας σημειωθεί ότι σε πολλές Ενορίες της Καστοριάς, ήδη χρησιμοποιείται 
θέρμανση, λόγω των χαμηλών πρωινών θερμοκρασιών.

Στο Πεύκο

Την Τρίτη 18 Οκτωβρίου 2022, εορτή του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού 
Λουκά ο ιεράρχης λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής της Ενορίας του 
Πεύκου, με τον Εφημέριο π. Γεώργιο Χουζούρη και τον Διάκονο π. Παντελεήμονα.



Το Πεύκο είναι ένα ορεινό χωριό, στο οποίο, όπως είπαν οι ενορίτες, είχε να 
τελεσθεί Αρχιερατική θεία Λειτουργία από τα εγκαίνιά του, περίπου πριν 80 
χρόνια. Εκκλησιάσθηκαν αρκετοί πιστοί που κατάγονται από το Πεύκο, αλλά δεν 
μένουν πλέον στο χωριό τον χειμώνα.



Μεταξύ των εκκλησιασθέντων ήταν ο Αντιδήμαρχος Νεστορίου κ. Ιωάννης 
Τοτονίδης και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Νεστορίου κ. Χρήστος 
Κοσμάς.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην μεγάλη σημασία του έργου του Ευαγγελιστού, 
δεδομένου ότι δεν αρκεί κανείς να είναι αυτόπτης μάρτυρας της ζωής του 
Χριστού, αλλά να έχει Πνεύμα Θεού για να εννοήσει και αποτυπώσει το έργο και 
τους λόγους Του.

Το κρύο ήταν αισθητό, έξω και μέσα στον Ιερό Ναό, αλλά οι εκκλησιάσθεντες ήταν 
κατασυγκινημένοι από την Αρχιερατική θεία Λειτουργία και το εκδήλωναν έντονα.

Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος, συνοδευόμενος από τον Διάκονο π. Παντελήμονα 
και με οδηγό τον κ. Δημήτριο Διαμαντόπουλο, ανέβηκε στις Αρένες του Γράμμου, 
για να δεί από κοντά το μοναδικό και μαγευτικό αυτό τοπίο.


